



Проект  
«Улицы моего города»

ДЕРКАЧ А.А.

КУШНЕРОВА А.О.

НОВЫХ А. Я.

МАКУШИНА А.В.

МЕЗЕНИН Ф.А.

КУРС: 2

ГРУППА: 29-Н

ФОРМА ОБУЧЕНИЯ: ОЧНАЯ

РУКОВОДИТЕЛЬ: ДЯГИЛЕВА И.В.

# Оглавление

ВВЕДЕНИЕ .....	3	1.
ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ .....	4	1.1
ПЕРЕУЛОК СЕРОВА .....	4	
1.2 УЛИЦА ЧЕХОВА .....	6	1.3
ПЕРЕУЛОК ПУШКИНСКИЙ .....	8	
1.4 УЛИЦА РАДИЩЕВА .....	10	
1.5 УЛИЦА ЧЕРНЫШЕВСКОГО .....	12	2.
ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ .....	14	
ЗАКЛЮЧЕНИЕ .....	15	
ПРИЛОЖЕНИЯ .....	16	
СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ.....	17	

# Введение

ТРУДНО НАЙТИ ЧЕЛОВЕКА, КОТОРЫЙ ХОТЯ БЫ РАЗ В ЖИЗНИ НЕ СПРОСИЛ СЕБЯ, ПОЧЕМУ ИМЕННО ТАК, А НЕ ИНАЧЕ НАЗВАНА ЕГО РОДНАЯ ДЕРЕВНЯ, ГОРОД ИЛИ УЛИЦА. ИРБИТ – ОЧЕНЬ АТМОСФЕРНЫЙ И НЕОБЫЧНЫЙ ГОРОД В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ! ЕМУ В ЭТОМ ГОДУ ИСПОЛНЯЕТСЯ 390 ЛЕТ. НАШ ГОРОД ИМЕЕТ ДЛИННУЮ И ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНУЮ ИСТОРИЮ. В ЧЕСТЬ ДАННОГО ЮБИЛЕЯ МЫ РЕШИЛИ РАССКАЗАТЬ НАШИМ ЖИТЕЛЯМ ИСТОРИЮ ИХ РОДНЫХ УЛИЦ, НА КОТОРЫХ ОНИ ЖИВУТ И ПО КОТОРЫМ ХОДЯТ КАЖДЫЙ ДЕНЬ. НО ЕСЛИ БЫТЬ ТОЧНЕЕ, МЫ ХОТИМ РАССКАЗАТЬ ПРО УЛИЦЫ, НАЗВАННЫЕ ИМЕННО В ЧЕСТЬ ДЕЯТЕЛЕЙ ИСКУССТВА.

ЛЮДИ, ЖИВЯ В СВОЁМ ГОРОДЕ, НЕ ОБРАЩАЮТ ВНИМАНИЯ НА НАЗВАНИЯ УЛИЦ, А ТАК ЖЕ ИСТОРИЯ ИХ СОЗДАНИЯ НАЧИНАЕТ ЗАБЫВАТЬСЯ. НЕКОТОРЫЕ ЛЮДИ ДАЖЕ НЕ ЗНАЮТ, В ЧЕСТЬ КОГО НАЗВАНЫ УЛИЦЫ, НА КОТОРЫХ ОНИ ЖИВУТ. ВЫБРАННАЯ НАМИ ТЕМА ВАЖНА ПОТОМУ, ЧТО КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК ДОЛЖЕН ЗНАТЬ О СВОЁМ ГОРОДЕ КАК МОЖНО БОЛЬШЕ.

ГИПОТЕЗА: ЕСЛИ ЖИТЕЛИ ГОРОДА БУДУТ ИНТЕРЕСОВАТЬСЯ ИСТОРИЕЙ ИРБИТА И ИСТОРИЕЙ ЕГО УЛИЦ, ТО ОНА НЕ БУДЕТ ЗАБЫВАТЬСЯ И ЛЮДИ НАЧНУТ ПОНИМАТЬ, ПОЧЕМУ ИМЕННО ТАК НАЗЫВАЕТСЯ УЛИЦА, НА КОТОРОЙ ОНИ ПРОЖИВАЮТ И СТАНУТ НАСТОЯЩИМИ ПАТРИОТАМИ СВОЕГО ГОРОДА.

ЦЕЛЬ: ОЗНАКОМЛЕНИЕ МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ С ИСТОРИЕЙ ПОЯВЛЕНИЯ УЛИЦ РОДНОГО ГОРОДА.

ЗАДАЧИ:

- СОБРАТЬ ИНФОРМАЦИЮ О НАЗВАНИЯХ УЛИЦ.
- ИЗУЧИТЬ ИСТОРИЮ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ОТДЕЛЬНЫХ УЛИЦ.
- ПРОВЕСТИ АНКЕТИРОВАНИЯ СРЕДИ УЧАЩИХСЯ КЛАССА С ЦЕЛЬЮ ВЫЯВЛЕНИЯ ЗНАНИЙ УЧАЩИХСЯ О НАЗВАНИИ ИХ УЛИЦ.

ПРОДУКТ ПРОЕКТА: БУКЛЕТ.

БИБЛИОГРАФИЯ: КНИГИ, ИНТЕРНЕТ РЕСУРСЫ.

## 1.1 Переулок Серова

ПРИ ПОДГОТОВКЕ ДАННОГО ПРОЕКТА МЫ РЕШИЛИ РАССКАЗАТЬ ВАМ ПРО ПЕРЕУЛОК СЕРОВ, ТАК КАК ДУМАЛИ, ЧТО ПЕРЕУЛОК НАЗВАН В ЧЕСТЬ ИЗВЕСТНОГО РУССКОГО ХУДОЖНИКА ВАЛЕНТИНА СЕРОВА, НО ЭТО ОКАЗАЛОСЬ НЕ ТАК. ПРИДЯ В БИБЛИОТЕКУ, Я ВЫЯСНИЛА, ЧТО ПЕРЕУЛОК НОСИТ ИМЯ АНАТОЛИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА СЕРОВА. НО МЫ РЕШИЛИ ВСЁ-ТАКИ РАССКАЗАТЬ ВАМ О ПЕРЕУЛКЕ СЕРОВА И ГЕРОЕ, В ЧЕСТЬ КОТОРОГО ОН НАЗВАН. АНАТОЛИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ СЕРОВ – РОДИЛСЯ 20 МАРТА 1910 ГОДА. В РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ С 15 МАЯ 1929 ГОДА. ПРОЙДЯ ЛЁТНУЮ ПОДГОТОВКУ ПЕРЕЙТИ К РАЗДЕЛУ «ЛЁТНАЯ ПОДГОТОВКА», С ДЕКАБРЯ 1931 ГОДА СЛУЖИЛ В СТРОЕВЫХ ЧАСТЯХ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ КРАСНОЙ АРМИИ. В МАЕ 1936 ГОДА ПЕРЕШЁЛ НА ЛЁТНО-ИСПЫТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ В НАУЧНО ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ВВС РККА. [4]

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ДОБЛЕСТНО ВОЕВАЛ НА СТОРОНЕ РЕСПУБЛИКАНЦЕВ ВО ВРЕМЯ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ В ИСПАНИИ. ПОСЛЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ В СССР ОН БЫЛ НАЗНАЧЕН НАЧАЛЬНИКОМ ГЛАВНОЙ ЛЁТНОЙ ИНСПЕКЦИИ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ СТРАНЫ. В ЭТОЙ ДОЛЖНОСТИ ОН И ПОГИБ. [4]

ЗА ВРЕМЯ УЧАСТИЯ В БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЯХ ВВЁЛ В ПРАКТИКУ ВОЗДУШНЫХ БОЁВ РЯД НОВШЕСТВ, РАЗРАБОТАЛ И УСПЕШНО ПРИМЕНИЛ ТАКТИКУ ПЕРЕХВАТА ВРАЖЕСКИХ НОЧНЫХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ, ДОКАЗАЛ ВОЗМОЖНОСТЬ ЭФФЕКТИВНОЙ ШТУРМОВКИ НАЗЕМНЫХ ЦЕЛЕЙ ИСТРЕБИТЕЛЯМИ. ПО ХОДАТАЙСТВУ ПРАВИТЕЛЬСТВА ИСПАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЗА ЛИЧНОЕ МУЖЕСТВО И ГЕРОИЗМ, ПРОЯВЛЕННЫЕ ПРИ ИСПОЛНЕНИИ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОГО ДОЛГА, СТАРШЕМУ ЛЕЙТЕНАНТУ СЕРОВУ АНАТОЛИЮ КОНСТАНТИНОВИЧУ УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ 2 МАРТА 1938 ГОДА БЫЛО ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. В МАЕ 1939 ГОДА ВО ВРЕМЯ ОТРАБОТКИ ПОЛЁТОВ В «СЛЕПУЮ». [4]

## 1.2 Улица Чехова

АНТОН ПАВЛОВИЧ ЧЕХОВ РУССКИЙ ПИСАТЕЛЬ, ПРОЗАИК, ДРАМАТУРГ, ПУБЛИЦИСТ, ВРАЧ, ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ В СФЕРЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ. [6] КЛАССИК МИРОВОЙ ЛИТЕРАТУРЫ. ПОЧЁТНЫЙ АКАДЕМИК ИМПЕРАТОРСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК ПО РАЗРЯДУ ИЗЯЩНОЙ СЛОВЕСНОСТИ (1900—1902). ОДИН ИЗ САМЫХ ИЗВЕСТНЫХ ДРАМАТУРГОВ МИРА. ЕГО ПРОИЗВЕДЕНИЯ ПЕРЕВЕДЕНЫ БОЛЕЕ ЧЕМ НА СТО ЯЗЫКОВ. ЕГО ПЬЕСЫ, В ОСОБЕННОСТИ «ЧАЙКА», «ТРИ СЕСТРЫ» И «ВИШНЁВЫЙ САД», НА ПРОТЯЖЕНИИ БОЛЕЕ СТА ЛЕТ СТАВЯТСЯ ВО МНОГИХ ТЕАТРАХ МИРА. [6]

ЗА 25 ЛЕТ ТВОРЧЕСТВА ЧЕХОВ СОЗДАЛ БОЛЕЕ ПЯТИСОТ РАЗЛИЧНЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ, МНОГИЕ ИЗ КОТОРЫХ СТАЛИ КЛАССИКОЙ МИРОВОЙ ЛИТЕРАТУРЫ. ОСОБЕННОЕ ВНИМАНИЕ ОБРАТИЛИ НА СЕБЯ «СТЕПЬ», «СКУЧНАЯ ИСТОРИЯ», «ДУЭЛЬ», «ПАЛАТА № 6», «ДОМ С МЕЗОНИНОМ», «ДУШЕЧКА», «ПОПРЫГУНЬЯ», «РАССКАЗ НЕИЗВЕСТНОГО ЧЕЛОВЕКА», «МУЖИКИ», «ЧЕЛОВЕК В ФУТЛЯРЕ», «В ОВРАГЕ», «ДЕТВОРА», «ДРАМА НА ОХОТЕ»; ИЗ ПЬЕС: «ИВАНОВ», «ЧАЙКА», «ДЯДЯ ВАНЯ», «ТРИ СЕСТРЫ», «ВИШНЁВЫЙ САД». [6]

ПОМИМО ЛИТЕРАТУРНОЙ И ВРАЧЕБНОЙ РАБОТЫ ЧЕХОВ ПРИДАВАЛ ОГРОМНОЕ ЗНАЧЕНИЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СФЕРЕ ПОМОЩИ ГОЛОДАЮЩИМ, ДЕТЯМ, КРЕСТЬЯНАМ, ТУБЕРКУЛЁЗНЫМ БОЛЬНЫМ, БЫЛ УПОЛНОМОЧЕННЫМ ПРАВЛЕНИЯ ЯЛТИНСКОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ОБЩЕСТВА, ОРГАНИЗОВЫВАЛ СБОРЫ СРЕДСТВ В ПОЛЬЗУ НУЖДАЮЩИХСЯ И РЕГУЛЯРНО ПУБЛИКОВАЛ В ГАЗЕТАХ ТЕКСТЫ, ПОСВЯЩЁННЫЕ ПОЛОЖЕНИЮ СОЦИАЛЬНО УЯЗВИМЫХ ГРУПП НАСЕЛЕНИЯ В РОССИИ. [6]

В РОССИИ ВО МНОГИХ ГОРОДАХ ЕСТЬ УЛИЦА, НАЗВАННАЯ В ЧЕСТЬ А.П. ЧЕХОВА И НАШ ГОРОД ИРБИТ НЕ ИСКЛЮЧЕНИЕ. «ЕГО» УЛИЦА «ПРИЖАТА» С ДВУХ СТОРОН УЛИЦАМИ ФРУНЗЕ И 50 ЛЕТ ОКТЯБРЯ. НА УЛИЦЕ ЧЕХОВА, КСТАТИ, БЫЛ ДОМ ИЗВЕСТНОГО ИРБИТСКОГО ПОЭТА ВЛАДИМИРА АНДРЕЕВИЧА ЛАПТЕВА. ТОТ ИНОГДА ШУТИЛ: «УМРУ, НАЗОВИТЕ УЛИЦУ ИМЕНИ ЧЕХОВА-ЛАПТЕВА!» [8]

В.А. ЛАПТЕВ — ОДИН ИЗ ПЕРВЫХ ЛАУРЕАТОВ ЛИТЕРАТУРНОЙ ПРЕМИИ ИМЕНИ И.И. АКУЛОВА (1997 ГОД). ОН МНОГО СДЕЛАЛ, ЧТОБЫ ЗЕМЛЯКИ ПОМНИЛИ О ЕГО ДРУГЕ – ЗАМЕЧАТЕЛЬНОМ РУССКОМ ПИСАТЕЛЕ ИВАНЕ ИВАНОВИЧЕ АКУЛОВЕ.

## 1.3 Переулок Пушкинский

«ПУШКИН - ЭТО НАШЕ ВСЁ». К СОЖАЛЕНИЮ, СЕГОДНЯ НЕМАЛОМУ ЧИСЛУ РОССИЯН ЭТА ФРАЗА НЕПОНЯТНА. ПО БАНАЛЬНОЙ ПРИЧИНЕ - ОНИ АЛЕКСАНДРА СЕРГЕЕВИЧА ЧИТАЛИ МАЛО ИЛИ НЕ ЧИТАЛИ ВОВСЕ (ДАЖЕ В ИНТЕРНЕТЕ). [2]

В 1870 ГОДУ В СТРАНЕ БЫЛ УЧРЕЖДЕН ПУШКИНСКИЙ КОМИТЕТ ПО УВЕКОВЕЧЕНИЮ ПАМЯТИ ПОЭТА. РАСХОДЫ НА ЕГО СОДЕРЖАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ОТКАЗАЛОСЬ ОПЛАТИТЬ. ТОГДА ПО ВСЕМ ГОРОДАМ РОССИИ ПОШЛИ ПОДПИСНЫЕ ЛИСТЫ ДЛЯ ПОЖЕРТВОВАНИЙ НА СООРУЖЕНИЕ ПАМЯТНИКА И СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ ОБРАЩЕНИЕ ПУШКИНСКОГО КОМИТЕТА. [3]

ДОШЛИ ОНИ И ДО ИРБИТСКОГО УЕЗДА. ПОЖЕРТВОВАТЕЛЯМИ СТАЛИ 60 КРЕСТЬЯН ЧЕРНОРИЦКОГО СЕЛЬСКОГО ОБЩЕСТВА, ЖИТЕЛИ СЁЛ КИЛАЧЁВСКОГО И БЕЛОСЛУДСКОГО, ДЕРЕВЕНЬ МЕЛЬНИКОВОЙ И ФОМИНОЙ. [3]

6 ИЮНЯ 1880 ГОДА ПАМЯТНИК ПУШКИНУ БЫЛ ТОРЖЕСТВЕННО ОТКРЫТ В МОСКВЕ. [3]

ИМЯ АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ ДОРОГО ИРБИТЧАНАМ РАЗНЫХ ПОКОЛЕНИЙ. [1]

ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕЧАЛОСЬ НА ИРБИТСКОЙ ЗЕМЛЕ И 100-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОГО ПОЭТА. [3]

ЧТОБЫ «...ДАТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ВЗРОСЛОМУ НАСЕЛЕНИЮ ПРИСУТСТВОВАТЬ НА ПУШКИНСКИХ ТОРЖЕСТВАХ, УЧИЛИЩНЫЙ СОВЕТ РАСПОРЯДИЛСЯ УСТРОИТЬ ПРАЗДНИК 27 МАЯ, В ДЕНЬ ВОЗНЕСЕНИЯ ГОСПОДНЯ. В ЭТОТ ДЕНЬ ПРЕПОДАВАТЕЛЯМИ БЫЛО ВЫЯСНЕНО ЗНАЧЕНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ ПУШКИНА ДЛЯ НАШЕЙ ШКОЛЫ И В ЛИТЕРАТУРЕ... УЧАЩИМИСЯ БЫЛИ ПРОИЗНЕСЕНЫ ОТРЫВКИ ИЗ ПРОИЗВЕДЕНИЙ ПУШКИНА, ГДЕ СУЩЕСТВУЮТ ХОРЫ, — ИСПОЛНЕН ГИМН ПУШКИНУ, И ИЗ ПОЛОЖЕННЫХ НА НОТЫ — ОТРЫВКИ ИЗ ЕГО ПРОИЗВЕДЕНИЙ». [3]

В ИРБИТЕ ПАМЯТНИК АЛЕКСАНДРУ СЕРГЕЕВИЧУ ИМЕЛ МЕСТО БЫТЬ (ПРИЛОЖЕНИЕ 1). ПУСТЬ НЕ ИЗ ГУЛКОВОЙ БРОНЗЫ, А ГИПСОБЕТОННЫЙ. [2]

СТОЯЛ НАШ ПУШКИН ПЕРЕД ЗДАНИЕМ ШКОЛЫ №13 И БЫЛ ДОСТАТОЧНО ПРИГЛЯДНЫМ НА ВИД. [1]

## 1.4 Улица Радищева

А МЕЖДУ ТЕМ РАДИЩЕВСКАЯ ЖИЗНЬ ДОСТАТОЧНО ИНТЕРЕСНА - НЕ ТОЛЬКО СВОИМ СОДЕРЖАНИЕМ, НО И СВОИМИ ЗИГЗАГАМИ, ПЕРЕХОДАМИ ОТ ХОРОШЕГО К ПЛОХОМУ И НАОБОРОТ. [5]

РОДИЛСЯ ОН В СЕМЬЕ ДВОРЯНИНА - ПОМЕЩИКА В САРАТОВСКОЙ ГУБЕРНИИ И ПОЛУЧИЛ НЕПЛОХОЕ ДОМАШНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ. ПОТОМ УЧИЛСЯ В ПЕТЕРБУРЖСКОМ ПАЖЕСКОМ КОРПУСЕ (С 1762 ГОДА). ЧЕРЕЗ ЧЕТЫРЕ ГОДА БЫЛ НАПРАВЛЕН УЧИТЬСЯ ПРАВУ В УНИВЕРСИТЕТ. [5]

В 1771 ГОДУ РАДИЩЕВ ВЕРНУЛСЯ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГ И СТАЛ РАБОТАТЬ ПРОТОКОЛИСТОМ В СЕНАТЕ, А ЗАТЕМ ОБЕРАУДИТОРОМ В ШТАБЕ ИЗВЕСТНОГО ГЕНЕРАЛ-АНШЕФА БРЮСА. ПОТОМ СЛУЖИЛ В КОММЕРЦ-КОЛЛЕГИИ, ЗАТЕМ В СТОЛИЧНОЙ ТАМОЖНЕ. [5]

НАРЯДУ С ПРОФИЛЬНОЙ РАБОТОЙ ПРОБОВАЛ СЕБЯ В ЛИТЕРАТУРЕ. ПЕРВЫМ ЕГО ОПЫТОМ НА ЭТОМ ПОПРИЩЕ СТАЛО ИЗДАНИЕ ПЕРЕВОДА СОЧИНЕНИЯ ФРАНЦУЗСКОГО УТОПИСТА ГАБРИЭЛЯ ДЕ МАБЛИ «РАЗМЫШЛЕНИЯ О ГРЕЧЕСКОЙ ИСТОРИИ». В 1789 ГОДУ А.Н.РАДИЩЕВ НАПЕЧАТАЛ «ЖИТИЕ ФЁДОРА ВАСИЛЬЕВИЧА УШАКОВА С ПРИОБЩЕНИЕМ НЕКОТОРЫХ ЕГО СОЧИНЕНИЙ». [5]

ВЕСЬ СРОК ССЫЛКИ РАДИЩЕВ НЕ ОТБЫЛ - В 1796 ГОДУ ИМПЕРАТОР ПАВЕЛ I РАЗРЕШИЛ ЕМУ ВОЗВРАТИТЬСЯ В ЕГО ИМЕНИЕ-СЕЛО НЕМЦОВО КАЛУЖСКОЙ ГУБЕРНИИ. СЛЕДУЮЩИЙ ИМПЕРАТОР АЛЕКСАНДР ДАЛ РАДИЩЕВУ ПОЛНУЮ СВОБОДУ, НАЗНАЧИВ ЧЛЕНОМ КОМИССИИ ПО СОСТАВЛЕНИЮ ЗАКОНОВ РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ. РАДИЩЕВ СОСТАВИЛ «ПРОЕКТ ЛИБЕРАЛЬНОГО УЛОЖЕНИЯ», В КОТОРОМ БЫЛИ ПУНКТЫ О РАВЕНСТВЕ ВСЕХ ПЕРЕД ЗАКОНОМ, СВОБОДЕ ПЕЧАТИ И Т.П. [5]

ЗА ЧТО ПОЛУЧИЛ ОЧЕНЬ СТРОГОЕ ВНУШЕНИЕ ОТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ГРАФА П.В. ЗАВАДОВСКОГО. АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ ЗДОРОВЬЕМ К ЭТОМУ ВРЕМЕНИ ПОХВАСТАТЬСЯ НЕ МОГ, СИЛЬНО РАССТРОИЛСЯ ОТ ВЫГОВОРА И УГРОЗ ВЕЛЬМОЖИ. [5]

В ИТОГЕ ОН ВЫПИЛ ЯД И УМЕР В СТРАШНЫХ МУЧЕНИЯХ. [5]

## 1.5 Улица Чернышевского

ЗА ГОДЫ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ СЛОЖИЛАСЬ НОВАЯ ТРАДИЦИЯ — НАЗЫВАТЬ УЛИЦЫ ИМЕНАМИ ВЫДАЮЩИХСЯ ГРАЖДАН. В ГОРОДЕ ПОЯВИЛИСЬ УЛИЦЫ, НОСЯЩИЕ ИМЕНА НЕ ТОЛЬКО РЕВОЛЮЦИОНЕРОВ, НО И ПИСАТЕЛЕЙ — ЧЕРНЫШЕВСКОГО, ПУШКИНА, ЧЕХОВА, РАДИЩЕВА И ДР.

ЧЕРНЫШЕВСКИЙ НИКОЛАЙ ГАВРИЛОВИЧ (12 (24) ИЮЛЯ 1828 – 17 (29) ОКТЯБРЯ 1889) – РУССКИЙ ФИЛОСОФ МАТЕРИАЛИСТИЧЕСКОГО НАПРАВЛЕНИЯ, СТОРОННИК РЕВОЛЮЦИОННОГО ДВИЖЕНИЯ, АВТОР ТЕОРЕТИЧЕСКИХ ОСНОВ УТОПИЧЕСКОГО СОЦИАЛИЗМА. КРОМЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БЫЛ УЧЕНЫМ И ЛИТЕРАТОРОМ.

ЧЕРНЫШЕВСКИЙ ОСТАВИЛ ПОСЛЕ СЕБЯ ШЕСТЬ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ, ДЕСЯТКИ ПУБЛИЦИСТИЧЕСКИХ И КРИТИЧЕСКИХ СТАТЕЙ, НЕСКОЛЬКО РАБОТ ПО ФИЛОСОФИИ И ЭСТЕТИКЕ, ПЕДАГОГИЧЕСКУЮ ТЕОРИЮ, МЕМУАРЫ И ПЕРЕВОДЫ.

ГЛАВНЫЙ ЕГО ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ТРУД – РОМАН «ЧТО ДЕЛАТЬ?». ЭТО ПРОИЗВЕДЕНИЕ ЧЕРНЫШЕВСКИЙ СОЗДАЛ, НАХОДЯСЬ В ЗАСТЕНКАХ ПЕТРОПАВЛОВСКОЙ КРЕПОСТИ.

НЕБОЛЬШАЯ УЛИЦА ЧЕРНЫШЕВСКОГО НАХОДИТСЯ НА ГОРЕ ПУШКАРЁВА. ПРИБЛИЗИТЕЛЬНАЯ ДАТА СТРОИТЕЛЬСТВА ЭТОЙ УЛИЦЫ ПЯТИДЕСЯТЫЕ - ШЕСТИДЕСЯТЫЕ ГОДЫ ДВАДЦАТОГО ВЕКА. ТОГДА ПОЯВЛЯЛИСЬ ПРЯМОУГОЛЬНЫЕ КВАРТАЛЫ ОДНОЭТАЖНЫХ ДОМИКОВ С НЕБОЛЬШИМИ ОГОРОДАМИ. ЗАСТРОЙЩИКАМИ БЫЛИ РАБОТНИКИ МОТОЦИКЛЕТНОГО ЗАВОДА. УЛИЦА ЧЕРНЫШЕВСКОГО «ЗАЖАТА» МЕЖДУ УЛИЦАМИ ФУРМАНОВА И КОМСОМОЛЬСКОЙ. НА ДАННОЙ УЛИЦЕ ТАКЖЕ НАХОДЯТСЯ СОРОК ТРИ ДОМА.

В ОДНОМ ИЗ ЭТИХ ДОМОВ НАХОДИТСЯ КЛУБ «МАЯК», А ИМЕННО В ДОМЕ №2. ДЕТИ И ПОДРОСТКИ ИЗУЧАЮТ В КЛУБЕ ОСНОВЫ БОРЬБЫ САМБО. ВОСПИТАННИКИ КЛУБА УСПЕШНО ВЫСТУПАЮТ НА МНОГИХ СОРЕВНОВАНИЯХ И ТУРНИРАХ, ЗАНИМАЮТ ПРИЗОВЫЕ МЕСТА И СТАНОВЯТСЯ МАСТЕРАМИ СПОРТА. СЕЙЧАС МНОГИЕ ИЗ НИХ САМИ СТАЛИ ТРЕНЕРАМИ-ПРЕПОДАВАТЕЛЯМИ ЭТОГО ВИДА БОРЬБЫ.

## 2. Практическая часть

ДЛЯ ТОГО ЧТО Б ПОДТВЕРДИТЬ АКТУАЛЬНОСТЬ НАШЕГО ПРОЕКТА, МЫ ПРОВЕЛИ ОПРОС. ОПРОШЕНО БЫЛО 40 ЧЕЛОВЕК, 20 ЧЕЛОВЕК ИМЕЛИ ВОЗРАСТ ДО 30 ЛЕТ, А ОСТАЛЬНЫЕ 20 ОТ 30 ЛЕТ. ОПРОС ПРОВОДИЛСЯ В ОНЛАЙН ФОРМАТЕ, ТАК КАК ВНОВЬ ПРОИЗОШЛА ВСПЫШКА КОВИД19. В ОПРОС ВХОДИЛИ ТАКИЕ ВОПРОСЫ:

- 1) ВЫ ПРОЖИВАЕТЕ В ГОРОДЕ ИРБИТЕ?
- 2) ХОРОШО ЛИ ВЫ ЗНАЕТЕ УЛИЦЫ ГОРОДА ИРБИТА?
- 3) УКАЖИТЕ УЛИЦЫ ИРБИТА, КОТОРЫЙ СВЯЗАНЫ С ДЕЯТЕЛЯМИ ИСКУССТВА?
- 4) ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ГДЕ НАХОДИТЬСЯ ПЕРЕУЛОК ПУШКИНА?
- 5) ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ КТО ТАКОЙ А.Н. РАДИЩЕВ?
- 6) КАКИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ А. П. ЧЕХОВА ВЫ ЗНАЕТЕ?
- 7) СТОИТ ЛИ ПРОСВЕЩАТЬ ЛЮДЕЙ ИРБИТА ОБ ИСТОРИИ УЛИЦ ЭТОГО ГОРОДА?

## Список литературы

1. ПУШКИН АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ « КРАЕВЕДЕНИЕ. БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА ГОРОД ИРБИТ (BIBLIO-IRBIT.RU)

2. ГАЗЕТА «ВОСХОД» 3. «...К НЕМУ НЕ ЗАРАСТЕТ НАРОДНАЯ ТРОПА...» (IRBIT.INFO) 4.

[HTTPS://RU.WIKIPEDIA.ORG/WIKI/СЕРОВ,\\_АНАТОЛИЙ\\_КОНСТАНТИНОВИЧ](https://ru.wikipedia.org/wiki/Серов,_Анатолий_Константинович)

5. ГАЗЕТА «ИСТОРИЯ РОССИИ» 6. [HTTP://WWW.MYSHARED.RU/SLIDE/783694/](http://www.myshared.ru/slide/783694/) 7. [HTTPS://KRAEVED.BIBLIO-IRBIT.RU/LITERATURNAYA-KARTA-IRBITA/LAPTEV-VLADIMIR-ANDREEVICH/](https://kraeved.biblio-irbit.ru/literaturnaya-karta-irbita/laptev-vladimir-andreevich/)

8. ГАЗЕТА «ВОСХОД»